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ВВЕДЕНИЕ

Переход отечественной экономики к рыночным отношениям вызвал необходимость совершенствования одной из функций менеджмента – планирование. Эта функция особенно важна. Формирование бюджета является одним из важных моментов, в которых следует хорошо разбираться, чтобы бизнес был успешным. Данные методические указания предусматривают изучение комплекса вопросов составления бюджетов различных сфер деятельности предприятия и анализ этих бюджетов с целью максимизации прибыли.
Задание 1.

Составить прогнозный бюджет компании на 19Х2 год по кварталам.

Исходный балансовый отчет компании от 31 декабря 19Х1 года.(в усл. ед.)                                                                                                             

            








Таблица 1.

	АКТИВЫ  
	ПАССИВЫ 

	

	I ОСНОВНЫЕ СРЕДСТВА
	III СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ

	Земля
	50000
	Обыкновенные акции без нарицательной цены
	70000

	Здания и оборудование
	100000
	
	

	Накопленный износ
	(60000)
	Нераспределенная прибыль
	37054

	Итого основных средств
	90000
	Итого собственного капитала
	107054

	II ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ
	IV КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

	Денежные средства
	10000
	Счета к оплате
	2200

	Дебиторская задолженность
	9500
	Налог на прибыль, подлежащий оплате
	4000

	Материальные запасы
	474
	
	

	Товарные запасы (готовой продукции)
	3280
	
	

	Итого оборотных

 активов
	23254
	Итого краткосрочных обязательств
	6200

	ИТОГО АКТИВЫ
	113254
	ИТОГО ПАССИВЫ
	113254


Исходный баланс необходимо скорректировать, используя поправочный коэффициент (в %), рассчитанный по формуле:

Попр.коэф-т=           ХХ                +              ХХ               +           ХХ 

         (число рождения            (месяц рождения)     (последние цифры года 

             студента)                                                              рождения)

В полученном числе ставим запятую после первой цифры -  Х,ХХ. Если сумма цифр, из которых состоит поправочный коэффициент – четное число, принимаем его положительным, а если нечетное – отрицательным. 
В соответствии с полученной величиной необходимо изменить данные баланса - (-) - уменьшить, (+) – увеличить на эту величину процентов.

Цена на готовую продукцию и объем производства в каждом квартале определяется, исходя из точки пересечения кривых спроса и предложения на конкурентном рынке. 

Цена     

Спрос на рынке
                                                      Предложение фирмы

Равновесная                                          Точка равновесия
цена


Равновесный объем


Выпуск

Рис.1 

Кривая предложения фирмы показывает, какой объем продукции будет производить фирма при каждой возмож​ной цене. Фирмы будут наращивать выпуск продукции до точки, при которой цена равна пре​дельным издержкам, но свернут производство, если цена будет ниже средних переменных издержек. Следовательно, для ненулевого объема производства кривая предложения фирмы совпадает с той частью кривой предельных издер​жек, которая лежит выше кривой средних переменных издержек. Так как кривая предельных издержек пересека​ет кривую средних переменных издержек в точке миниму​ма последней, кривая предложения фирмы совпадает с кривой предельных издержек, лежащей выше точки минимальных средних переменных издержек. На рис. вся кривая предложения представляет собой поперечно заштрихованные участки вертикальной оси и кривой пре​дельных издержек.
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Рис. 2. Кривая краткосрочного предложения конкурент​ной фирмы.
Таким образом, необходимо построить кривую предложении фирмы, исходя из данных об издержках постоянных и переменных и найти точку пересечения этой кривой с линией спроса на продукцию.
Цена


124

121

118

115

112

109

106

102

100                                                                                       Объем продаж                                                                                                    

785
788  791  794  797  801  804 807  810   813   


Рис.3. Рыночный спрос на продукцию.
Запас готовой продукции и материалов на начало первого квартала определяется из балансового отчета за 19Х1 год по формуле 






Товарные запасы (готовой продукции)


Запас на начало 1 квартала=------------------------------------------------------






Стоимость изготовления 4 кв. 

предыдущего года

Желательный запас сырья и готовой продукции на конец и соответственно на начало периода определяется по модели Уилсона.

Наиболее экономичный размер заказа (EOQ) – чрезвычайно важный показатель при закупках сырья, хранении готовой продукции и транзитных запасов. Имея прогноз использования товарно–материальных запасов, данные о стоимости исполнения заказа и затраты по содержанию запасов, можно определить оптимальный размер заказа. 

Предположим, что есть точные сведения о расходе какого-либо вида запасов. Объем расхода неизменен или устойчив в течение анализируемого промежутка времени. Другими словами, если расход составляет 18000 единиц за год, то за рабочий день расход составит 72 единицы. Более того, мы предполагаем, что расход не зависит от уровня запасов.

Допустим, что стоимость выполнения заказа, Ср, - постоянная величина, не зависящая от размера заказа. При закупках запасов эта стоимость представляет собой канцелярские расходы, то есть расходы на размещение заказа, определенные издержки на получение и проверку товаров по прибытии. Общая стоимость выполнения заказов за некоторый период – это произведение количества заказов за этот период и стоимости выполнения одного заказа.

Затраты по содержанию запасов за период Сн представляют собой расходы по хранению и страхованию вместе с требуемым уровнем прибыли на инвестированный в запасы капитал. Предполагается, что эти издержки постоянны как на единицу учета запасов, так и на единицу времени. Таким образом, общие затраты по содержанию запасов за этот период – это произведение среднего количества единиц запасов за период на затраты по содержанию одной единицы.

Для расчета оптимальных размеров заказа важно правильно рассчитать расходы по хранению запасов.   

Определение параметра уровня издержек по хранению методом средней стоимости,р
	Показатели, руб.
	Годы
	За три года

	
	1-й
	2-й
	3-й
	

	Средний остаток запасов
	100000
	125000
	110000
	335000

	Налоги
	3000
	3400
	3200
	9600

	Страхование
	1400
	1500
	1400
	4300

	Устаревание
	2500
	2000
	1500
	6000

	Уценка
	500
	800
	400
	1700

	Общая стоимость
	7400
	7700
	6500
	21600


Если “стоимость  упущенной возможности”  94%, мы получим стоимость содержания запасов (в виде коэффициента):
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Другими словами, стоимость содержания запасов на каждую сотню рублей запаса составляет 100,44 руб. в год.
          Наиболее удобным, хотя и не наиболее точным методом определения расходов по подготовке, оформлению и подаче каждого заказа, является деление общих годовых расходов отдела закупок (заработная плата работников отдела, материальные и накладные расходы) на число подаваемых за год заказов.  При использовании этого метода расходы на подачу каждого заказа будут выше тех, которые можно было бы ожидать, но ему можно противопоставить лишь один метод, а именно – точный хронометраж и выборочное обследование в целях определения средних затрат времени на подготовку и подачу заказов. Однако даже данные, полученные таким путем, колеблются в течение данного отрезка времени.
Если расход запасов какого-либо вида совершенно устойчив в течение некоторого периода и нет страхового запаса, то средний объем запасов = Q/2 ед., где  Q – заказанный объем запасов (в единицах), и предполагается, что он неизменен в течение данного периода. Это проиллюстрировано на рис.1.
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Рис.4. Размер заказа и средний уровень запасов.
          Хотя требуемое количество запасов – это кусочно–постоянная функция, мы предполагаем, что она может приближенно характеризоваться прямой.
Затраты по содержанию запасов – это удельные издержки, умноженные на количество запасов и деленные на 2, Сн*Q/2. Общее число заказов за период есть величина расхода товарно – материальных ценностей за некоторый период, А, деленная на Q. Следовательно, общая стоимость выполнения заказа равна стоимости выполнения одного заказа, умноженной на количество заказов, или A/Q*Cp.
 Общие затраты на восполнение запасов – это затраты по содержанию плюс стоимость выполнения заказа, или TIC = (A/Q) * Cp  + (Q/2) * Cн.
Из формулы мы видим, что чем больше размер заказа Q, тем больше затраты по содержанию запасов и меньше общая стоимость выполнения заказа. Речь идет о выборе между экономией за счет увеличившегося размера заказа и дополнительными издержками по содержанию дополнительных запасов.

Произведем расчет оптимального размера заказа (EOQ) по формуле Уилсона.

Имеются следующие данные:
A=813*4=3252ед.
Cp=50руб./заказ
        Годовые торг.-адм. расходы

Сн=---------------------------------------


                      А 


Сн=4(4.2*813+10100)/3252=16.623руб.


         Точным способом решения является нахождение EOQ через следующую формулу:
EOQ = [image: image4.png]V2CpA/CH





Формула получена дифференцированием по Q и приравниванием к нулю.
dTIC / dQ = - Cp ( A/Q2 ) + Сн/2
Cp ( A/Q2   ) = Сн/2
Q2   = 2 Cp A/ Сн
Q* = [image: image5.png]V2CpA/CH




         В нашем примере EOQ составит  139.869 руб.

Тогда желательный запас материала на конец и соответственно на начало периода составит EOQ/2=69.935 руб.
При составлении графика поступлений денежных средств учесть (на основании статистичесикх наблюдений за последние годы), что в соответствии с вариантом задания (соответствует порядковому номеру в журнале группы) 19Х2 г. в среднем А% продукции предприятие реализует в кредит, оставшуюся часть за наличный расчет. Статистика показывает, что В% платежей (от кредита) оплачиваются покупателями в следующем квартале, С% платежей (от кредита) через квартал, оставшаяся часть представляет безнадежные к взысканию долги.

                                         Исходные данные                                             Таблица 2.
	Варианттты 
	А
%
	В
%
	С
%
	Б
%
	Е
	Ц
	Ис
%
	З
	СТ
	Иж% 
	Н
	Нп
	Оа% 
	Пат
	Пост

 Т.а

	1
	90
	76
	20
	20
	2
	3.1
	+1.1
	4.7
	5.4
	5
	2.6
	6500
	5
	4.1
	10000

	2
	85
	45
	54
	54
	2.1
	3.12
	-3.1
	4.3
	5.1
	6
	2.4
	6100
	7
	4,2
	10100

	3
	87
	56
	43
	43
	2.15
	3.08
	- 2.2
	4.6
	5
	3
	2.1
	5900
	5.6
	4,1
	9800

	4
	91
	65
	33
	33
	2.12
	2.98
	+3.1
	5.2
	4.7
	4
	2.13
	5850
	8.2
	4
	9900

	5
	78
	77
	20
	20
	2.09
	2.97
	-2.5
	5.1
	5.1
	4.5
	2.3
	6010
	9
	3,8
	10020

	6
	77
	80
	18
	18
	2.13
	2.8
	+4.2
	4.6
	5.5
	3.5
	2.15
	6080
	4.6
	4
	10500

	7
	91
	71
	27
	27
	1.89
	3.2
	+2.5
	5.5
	5.5
	2.4
	2.03
	5980
	7.6
	3,8
	11000

	8
	85
	66
	30
	30
	1.98
	3.21
	- 3.1
	4.9
	4.9
	5.6
	2.1
	5990
	9.8
	3,7
	10800

	9
	83
	68
	30
	30
	1.87
	3.22
	+2.2
	4.8
	5
	2.7
	2.09
	6050
	6.8
	4
	10770

	10
	82
	74
	23
	23
	1.98
	3.25
	-3.3
	4.4
	5.8
	3.8
	2.12
	6030
	5.7
	4,2
	10500

	11
	80
	80
	17
	17
	1.99
	3.14
	- 2.3
	4.6
	5
	4.6
	2.2
	5900
	8.6
	4,05
	9850

	12
	88
	68
	30
	30
	1.96
	3.16
	-2.2
	5.4
	5
	5
	2.09
	6100
	5
	4,2
	10020

	13
	70
	70
	27
	27
	1.87
	3.07
	- 3.3
	4.9
	5.4
	6
	2.04
	6030
	4.6
	4,01
	10000

	14
	75
	83
	15
	15
	2.03
	2.89
	+ 3.4
	5
	5
	2
	2.04
	5880
	6.8
	4,02
	10050

	15
	72
	82
	16
	16
	1.96
	3.23
	+3.2
	5.1
	5.2
	3
	2.06
	6020
	8.7
	4
	10120

	16
	60
	69
	30
	30
	1.95
	3.24
	- 3.8
	4.6
	4.9
	4.2
	2.1
	6000
	8.9
	4,05
	10100

	17
	88
	70
	29
	29
	2.01
	2.89
	+3.2
	4.8
	5.1
	6
	2.03
	6020
	5
	4
	10000

	18
	79
	68
	30
	28
	1.99
	2.85
	+3.3
	5.1
	5.2
	4.8
	2.05
	6045
	6.7
	4.06
	10120

	19
	95
	69
	30
	23
	1.97
	2.99
	-2.3
	4.9
	5.3
	5.3
	2.06
	5990
	8.2
	4.08
	10200

	20
	82
	71
	27
	22
	1.96
	3.02
	-2.5
	4.7
	5
	5.7
	2.1
	5980
	8.6
	4.1
	10250


При расчете сметы затрат по основным материалам учесть, что при изготовлении продукции на единицу изделия расходуется Е единиц   сырья   по   цене

 Ц у.е.  за ед., прогнозируемое изменение цен на сырье и материалы составляет Ис% в квартал. Сырье и материалы закупаются предприятием в размере месячной потребности следующего месяца; оплата сырья осуществляется с отсрочкой в 30 дней. Рассчитать процент скидки, если  банковский процент Б% (сложная ставка с ежемесячным начислением процентов). При расчетах предполагать, что и предприятие при оплате сырья и материалов, и покупатели продукции (в случае оплаты за наличный расчет) пользуются скидками при досрочной оплате.
Для определения возможного процента скидки ее предполагаемую величину сравнивают с годовым банковским процентом по краткосрочным кредитам.           
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Цена отказа от скидки – это простой годовой банковский процент.
Прямые затраты труда в часах на единицу продукции составляют З часов, стоимость прямых затрат труда в час в 1 квартале СТ у.е., она растет пропорционально уровню инфляции Иж%  в квартал.
Переменная ставка накладных расходов составляет Н усл.ед./час, постоянные накладные расходы Нп усл.ед., амортизация - Оа% в квартал от балансовой стоимости зданий и  оборудования (с учетом закупок). В квартале,  номер которого соответствует номеру варианта заданий, предприятие закупает оборудование на сумму равную 20% стоимости зданий и оборудования (баланс 19Х1 года) с учетом износа. 
 Переменные    торговые    и      административные      расходы     составляют  Пат усл.ед.. Постоянные торговые и административные расходы составляют Пост.т.а. усл.ед.
Предприятие намерено поддерживать кассовый остаток на конец каждого квартала в размере, определяемом по модели Баумола в зависимости от величины пополнения денежных средств.
                                      Модель Баумола
Предполагается, что предприятие начинает работать, имея мак​симальный и целесообразный для него уровень денежных средств, и затем постоянно расходует их в течение некоторого периода времени. Все поступающие средства от реализации товаров и услуг предприятие вкладывает в краткосрочные ценные бумаги. Как только запас денежных средств истощается, т. е. становится равным нулю или достигает некоторого заданного уровня безопа​сности, предприятие продает часть ценных бумаг и тем самым пополняет запас денежных средств до первоначальной величины. Таким образом, динамика остатка средств на расчетном счете представляет собой «пилообразный» график как в модели Уилсона.
Сумма пополнения (Q) вычисляется по формуле

       ________

Q=√2Vc/r
где V — прогнозируемая потребность в денежных средствах в периоде (год, квартал, месяц);
        с— расходы по конвертации денежных средств в ценные бумаги; 

        r— приемлемый и возможный для предприятия процентный доход по краткосрочным финансовым вложениям, например, в государственные ценные бумаги.
Таким образом, средний запас денежных средств составляет Q/2
Пример
Предположим, что денежные расходы компании в течение года составляют 222656.351 руб. Процентная ставка (простой годовой банковский процент) 69.588%, а затраты, связанные с каждой их реализацией, составляют 1% от денежных расходов компании в течение года (2226.564). Следовательно, Q = 37 747.041 руб.

      _______________

Q=√2*222656.351*2226.564/0.69588=37747.041
Средний размер денежных средств на расчетном счете состав​ляет Q/2=18873.52 руб. 
В случае дефицита денежных средств предприятие может взять в банке кредит под простой процент, эквивалентный сложному проценту Б% из таблицы, и погашать весь долг в следующем квартала. Кредитование имеет место в начале квартала, погашение части долга в конце квартала.

Предприятие ежеквартально платит налог на прибыль в размере 20%.

На переменные затраты на оплату труда начисляются налоги в размере 40%, относимые на себестоимость и соответственно увеличивающие затраты на оплату труда.

Задание 2. 

Используя данные прогноза бюджета рассчитать возможные финансовые коэффициенты. 

1) Коэффициенты управления активами.

Эта группа коэффициентов предназначена для оценки эффективности использования ресурсов.

  1.Оборачиваемость запасов

а) Коэффициент  обор-ти запасов=
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 EMBED Equation.3 [image: image8.wmf]

 EMBED Equation.3 [image: image9.wmf]
б) Время обращения дебиторской задолженности  (DSO)

    DSO=
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 EMBED Equation.3 [image: image11.wmf]

 EMBED Equation.3 [image: image12.wmf]
  2.Фондоотдача (f
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  3.Ресурсоотдача

    Коэффициент ресурсоотдачи=
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  2) Коэффициенты ликвидности

а) Коэффициент текущей ликвидности (Кт.л.)

      Кт.л.=
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б) Коэффициент быстрой ликвидности (Кб.л.)

     Кб.л.=
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в) Коэффициент абсолютной ликвидности (Ка.л.)

     Ка.л.=
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  3)Коэффициенты управления источниками средств

а) Доля заемных средств

    Доля ЗС=
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б) Коэффициент обеспеченности процентов к уплате (TIE)

     TIE=
[image: image21.wmf]
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 где EBIT- прибыль до уплаты налогов и процентов

   4)Коэффициенты рентабельности

а) Рентабельность реализованной продукции (R р.п.)

R р.п.=
[image: image23.wmf]Выручка

прибыль

Чистая


б) Коэффициент генерирования доходов (BEP)

    BEP=
[image: image24.wmf]Активы
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в) Рентабельность активов (ROA)

    ROA=
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г) Рентабельность собственного капитала (ROE)

    ROE=
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Задание 3.

Для периода, номер которого соответствует варианту задания, рассчитать эффект финансового рычага, силу воздействия операционного рычага, валовую маржу, запас финансовой прочности, порог рентабельности.

1) Валовая маржа = Выручка - Перем. издержки

2) Сила воздействия операционного рычага (СВОР)

СВОР=
[image: image27.wmf]Прибыль
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3) Валовая маржа в относит. выражении=
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Порог рентабельности=
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Запас финансовой прочности=Выручка-Порог рентабельности

4) Экономическая рентабельность=
[image: image30.wmf]Актив
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Эффект финансового рычага (ЭФР):

     ЭФР=(1-СНОП)*(ЭР-СРСП)*
[image: image31.wmf]СС
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где СНОП - ставка налогообложения прибыли

       СРСП - средняя расчетная ставка процента

        ЗС – заемные средства

       СС - собственные средства
 ПРИМЕР ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЯ.

Балансовый отчет компании за 19Х1 год

(исходный отчет изменен на -1,8%)
	АКТИВЫ  
	ПАССИВЫ 

	

	I ОСНОВНЫЕ СРЕДСТВА
	III СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ

	Земля
	49100
	Обыкновенные акции без нарицательной цены
	68740

	Здания и оборудование
	98200
	
	

	Накопленный износ
	(58920)
	Нераспределенная прибыль
	36387,03

	Итого основных средств
	68380
	Итого собственного капитала
	105127,03

	II ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ
	IV КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

	Денежные средства
	9820
	Счета к оплате
	2160,40

	Дебиторская задолженность
	9329
	Налог на прибыль, подлежащий оплате
	3928

	Материальные запасы
	465,47
	
	

	Товарные запасы (готовой продукции)
	3220,96
	
	

	Итого оборотных

 активов
	22835,43
	Итого краткосрочных обязательств
	6088,40

	ИТОГО АКТИВЫ
	1 111215,43  
	ИТОГО ПАССИВЫ
	111215,43


План сбыта.

План сбыта обычно показывает количество единиц каждого изделия, которые компания предполагает продавать. Эта цифра умножается на предполагаемую цену продажи единицы изделия для составления плана сбыта. План сбыта включает также исчисление ожидаемых денежных поступлений от продажи в кредит, которые позднее будут учтены при составлении кассового плана.

Расчет цены и объема продаж, исходя из рыночных условий.
           Линия предложения фирмы на рынке является  частью линии предельных издержек МС, располагающейся выше точки пересечения с линией средних переменных издержек AVC.
    МС=∆ТС/∆Q,               где Q-объем продаж, ТС -общие издержки

    ТС=VC/Q*Q1,1 + FC,   где VC -переменные издержки, FC- постоянные издержки

 AVC =     материалы                               3,1 у.е./шт * 2 шт/ед.изд = 6,2 у.е./ед.изд.
              +оплата труда                  4,7 час/ед.изд.* 5,4 у.е./час*1,4 = 35,53 у.е./ед.изд.
              +переменные накладные       4,7 час/ед.изд * 2,6 у.е./час = 12,22 у.е./ед.изд.
              +торгово-административные                                                  4,1 у.е./ед изд.
                 ИТОГО                                                                                  58,05 у.е./ед.

FC = постоянные накладные           6500 у.е.

       +торгово-административные  10000 у.е.     

          ИТОГО                                   16500 у.е.

                                       ТС=58,05* Q1,1 + 16500
	объем продаж   Q
	общие издержки   ТС
	предельные издержки МС

	775
	104 005,25
	-

	780
	104 626,45
	124,24

	785
	105 248,06
	124,32

	790
	105 870,05
	124,39


           Рассчитанные в таблице точки линии предельных издержек располагаются выше линии средних переменных AVC = 58.05, поэтому они также составляют линию предложения фирмы на рынке (рис.1)
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Рис. 1. Рыночное  равновесие.
             Рыночное равновесие для данной фирмы при существующем спросе на продукцию устанавливается при объемах продаж 785 ед. по цене 124,32 у.е. за ед. Далее эта цена  НДС не учитывает. Необходимо определить цену на готовую продукцию со скидкой, которая предоставляется покупателям на продукцию, оплаченную в квартале приобретения. Для определения размера скидки при продаже готовой продукции используем приведенную выше формулу. Для этого необходимо определить цену отказа от скидки с помощью уравнения эквивалентности, так как банковский процент 20% дан сложный с ежемесячным начислением.

1+ ί простой = (1+ ί сложный /12)1*12 , откуда получаем ί простой = 21,94%
Максимальная отсрочка платежа составит 3 квартала, а скидка предоставляется только в первом квартале – при оплате наличными.
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путем преобразований вычисляем % скидки = 9,89%.*   
         Цена со скидкой составит 124,32*(1-0,0989) = 112,03 у.е.

           Расчет объемов реализации производится по отгрузке (то есть включает оплаченную к концу года продукцию, не оплаченную к концу года продукцию, а также безнадежные продажи). Предполагается, что отгрузка продукции осуществляется сразу в полном объеме продаж. 

Выручка одного квартала составит   96626,49у.е. = 8794,41+66752,38+17566,42+3513,28
                         .
* Все 
расчеты   производились   в   EXCEL , при проведении расчетов на калькуляторе скидка составит 9,89%.

                       План сбыта на 19Х2 год                таблица 1.
	
	Квартал
	Итого

	
	1
	2
	3
	4
	

	Планируемые   продажи в  ед изд.
	785
	785
	785
	785
	     3140

	Цена  без скидки     
             со скидкой 
	124,32
         112,03
	124,32
           112,03
	124,32
         112,03
	124,32
    112,03
	

	Выручка, у.е.
	96626,49
	96626,49
	96626,49
	96626,49
	386505,97


ГРАФИК ОЖИДАЕМЫХ ПОСТУПЛЕНИЙ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ
	
	Квартал
	ИТОГО
	

	
	1
	2
	3
	4
	
	

	Дебит. зад-ть на 1янв. 19Х2  года
	9329*


	
	
	
	9329*
	Безна-

дежно

	Продажи 

1 квартала
	Ед.изд.

       у.е.
	78,5

8794,41
	536,94

66752,38
	141,3

      17566,42
	
	756,74
     93113,21
	28,26

3513,28

	Продажи 2 квартала 
	
	8794,41
	66752,38
	17566,42
	93113,21
	3513,28

	Продажи 3 квартала 
	
	
	8794,41
	66752,38
	75546,79
	3513,28

	Продажи 4 квартала 
	
	
	
	8794,41
	8794,41
	3513,28

	Общее поступление денежных средств
	18123,41
	75546,79
	93113,21
	93113,21
	279896,62
	14053,13


  * Общий остаток дебиторской задолженности в размере 9329 ожидается к получению в 1квартале.

          Для расчета поступлений денежных средств по кварталам необходимо определить объемы продукции в единицах изделий, которые будут оплачены в каждом квартале.

В соответствии с принятыми условиями продаж:

за наличный расчет реализуется 10% продукции – 785*0,1 = 78,5 ед.изд.

в кредит реализуется  90% продукции, из которых

               оплачивается в следующем квартале  76%  - 785*0,9*0,76 = 536,94 ед.изд.

               оплачивается  через квартал  20%  -  785*0,90,2 = 141,3 ед.изд.

                безнадежно  4%   - 785*0,9*0,04 = 28,26 ед.изд.
Производственный план.
После того, как подготовлен план сбыта, разрабатывается производственный план: определяется количество единиц изделия, кoтoрoe намечается запустить в производство, с тем чтобы обеспечить планируемые продажи и потребности товарно-материальных запасов. Ожидаемый объем производства определяется вычитанием оцененных запасов готовой продукции на складе на начало периода из суммы предлагаемых к продаже единиц изделия и желательного объема наличной готовой продукции ил складе на конец периода.

  Объемы расхода готовой продукции за период составят величину планируемых продаж за год А = 3140 ед.изд. Предполагается, что расход запасов готовой продукции совершенно устойчив в течение некоторого периода и нет страхового запаса. Тогда средний объем запасов = Q/2 ед., где  Q – заказанный объем запасов (в единицах), и предполагается, что он неизменен в течение данного периода. Расходы на выполнение заказа для всех вариантов расчета курсового одинаковы С= 50 у.е./заказ. Расходами по содержанию запасов на складе признаются общие торгово-административные расходы Сн = (4,1*3140+40000)/3140. Соответственно оптимальный размер заказа готовой продукции равен: 
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Желательный запас готовой продукции на конец квартала составит 136,56 / 2 = 68,28 ед.изд.
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                = 3220,96 / 52,19 = 61,71ед.изд. ( – для этого предварительно рассчитать таблицу 6  по 4 кварталу предыдущего года).

          ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ План  на 19Х2  год                    таблица 2.
	
	Квартал
	Итого

	
	1
	2
	3
	4
	

	Планируемые продажи в ед изд. (таблица 1)
	785
	785
	785
	785
	3140

	+ Желательный запас готовой продукции на конец периода 
	68,28
	68,28
	68,28
	68,28
	

	Общая потребность в изделиях
	853,28
	853,28
	853,28
	853,28
	3413,11



	Минус: запас готовой продукции на начало периода**
	(61,71)
	(68,28)
	(68,28)
	(68,28)
	

	Количество единиц, подлежащих изготовлению
	791,56
	785
	785
	785
	3146,56


* Рассчитывается по модели Уилсона
** Аналогичен запасу готовой продукции на конец предыдущего квартала.

Смета прямых затрат на материалы
После того как объем производства был подсчитан, должна быть составлена смета прямых затрат на материал, чтобы определить, как много материала потребуется и сколько должно быть приобретено, исходя из потребностей производства. Количество материала, подлежащего закупке, зависит от предполагаемого его расхода и имеющихся запасов. Формула для расчета закупок материала:

Закупка материала= Расход + Желательный запас материала на конец периода в кг.  --Запас на начало периода в кг.

Для расчета желательного запаса материалов на конец  периода объемом расхода материалов признается годовая потребность в материале для производства.
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Желательный запас составит 273,68 / 2 = 136,84 кг.

           Запас на начало первого квартала рассчитывается как и по готовой продукции=465,47/3,07=151,8 кг 

           Цена на материалы в первом квартале установлена в размере 3,1 у.е./кг. В следующих кварталах она будет расти в соответствии с темпом инфляции 1,1% в квартал. Таким образом, цена во 2 квартале составит 3,1*(1+0,011)1 = 3,13, в третьем – 3,1*(1+0,011)2 = 3,17 и т.д.

Смета прямых затрат на материал обычно сопровождается расчетами ожидаемых платежей за материал.
      СМЕТА ПРЯМЫХ ЗАТРАТ НА МАТЕРИАЛ  на 19Х2 год              таблица 3.
	
	Квартал
	Итого

	
	1
	2
	3
	4
	

	Подлежит изготовлению единиц изделия (таблица 2)
	791,56
	785,00
	785,00
	785,00
	3146,56

	Потребность в материале на единицу изделия (кг)
	2,00
	2,00
	2,00
	2,00
	2,00

	Потребность в материале для производства
	1583,13
	1570,00
	1570,00
	1570,00
	6293,13

	+ Желательный запас материала на конец периода
	136,84
	136,84
	136,84
	136,84
	

	Общая потребность
	1719,97
	1706,84
	1706,84
	1706,84
	6840,49

	Минус: запас материала на начало периода*
	151,80
	136,84
	136,84
	136,84
	

	Материалы, подлежащие закупке
	1568,17
	1570,00
	1570,00
	1570,00
	6278,17

	Цена единицы материала без скидки 

Инфл. +1,1%      со скидкой 
	3,1
   2,94
	3,13
2,97
	3,17
3,00
	3,20
3,04
	

	Стоимость закупок
	4734,93
	4792,61
	4845,33
	4898,63
	19271,51


ГРАФИК ОЖИДАЕМЫХ ВЫПЛАТ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ

	
	Квартал
	Итого

	
	1
	2
	3
	4
	

	Счета к оплате на 1 янв 19Х2 года
	2160,40
	
	
	
	2160,40

	Закупки 1 кв. (оплата по 784,08кг)
	2304,28
	2430,66
	
	
	4734,93

	Закупки 2 кв. (по785кг)
	
	2332,34
	2460,27
	
	4792,61

	Закупки 3 кв. (по785кг)
	
	
	2358,00
	2487,33
	4845,33

	Закупки 4 кв. (по785кг)
	
	
	
	2383,94
	2383,94

	Итого выплат
	4464,68
	4763,00
	4818,27
	4871,27
	18917,22


              При покупке материалов предоставляется скидка на тот объем закупки, который оплачивается наличными в момент приобретения. ( Компания будет оплачивать только 50% от квартальных объемов закупки наличными в том же квартале, остальное оплачивается  в следующем – для всех вариантов расчета курсового проекта). Процент скидки рассчитывается аналогично - 
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,  скидка составит 5,20%.
           Для расчета выплат денежных средств по кварталам необходимо определить объемы закупок каждого квартала в кг, которые будут оплачены в текущем и следующем квартале. = 

 = материалы, подлежащие закупке * 0,5.

          Выплаты денежных средств по закупке 1 квартала:

в текущем 1 квартале = 784,08 кг * 2,94у.е./кг = 2304,28 у.е.

во 2 квартале = 784,08 кг * 3,1у.е./кг = 2430,66 у.е.

          Выплаты денежных средств по закупке 2 квартала:

в текущем 2 квартале = 785кг * 2,97у.е./кг = 2332,34 у.е.

в 3 квартале = 785кг * 3,13у.е./кг = 2460,27 у.е.

При расчете стоимости закупок в самой смете учитывается то, что часть материалов приобретается со скидкой. Закупки 4 квартала составят = 785*3,04 + 785*3,20 = 4898,63 у.

Смета прямых затрат на оплату труда
В производственном плане существуют предпосылки для подготовки сметы затрат на оплату труда. Для подсчета требуемых прямых затрат труда следует умножить ожидаемый объем производства за каждый период на число часов работы, необходимых для производства одной единицы изделия. Затем результат умножается на стоимость прямых затрат труда за час, чтобы получить прямые  затраты на оплату труда. Цена труда подвержена инфляции в размере 5% в квартал. Например, стоимость прямых затрат труда на единицу продукции составит в III квартале 5,95 = 5,4 * (1+0,05)2. В себестоимость продукции по этой статье   также включается единый социальный налог в размере 40% от начисленной стоимости прямых затрат труда. 
СМЕТА ПРЯМЫХ ЗАТРАТ НА оплату труда  на 19Х2 год      таблица 4.
	
	Квартал
	Итого

	
	1
	2
	3
	4
	

	Подлежит изготовлению единиц 
	791,56
	785
	785
	785
	3146,56

	Прямые затраты труда в часах на единицу
	х4,7
	х4,7
	х4,7
	х4,7
	х4,7

	Итого часов
	3720,35
	3689,50
	3689,50
	3689,50
	14788,85

	Стоимость прямых затрат труда, у.е. в час

Инфляция 5%
	х 5,4
	х 5,67
	х 5,95
	х 6,25
	

	Стоимость прямых затрат труда
	20089,91
	20919,47
	21965,44
	23063,71
	86038,52

	Сумма прямых затрат труда с учетом ЕСН
	28125,87

	29287,25
	30751,61
	32289,19
	120453,93


В прогнозных отчете  о прибылях и убытках и кассовом плане используются данные о стоимости затрат труда, включающие в себя единый социальный налог.
Смета общезаводских накладных расходов
Смета общезаводских накладных расходов — это перечень всех общезаводских расходов, помимо прямых затрат на материал и оплату труда, таких как амортизация, налог на имущество и заводская арендная плата. При подготовке кассового плана важно помнить, что амортизация не требует затрат денежных средств и, следовательно, должна вычитаться из сметы общезаводских накладных расходов, когда вы определяете денежные выплаты по смете общезаводских накладных расходов. 
В приведенном примере сметы общезаводских насадных расходов мы принимаем, что:

·  все планируемые общезаводские накладные расходы = 6500 у.е. неизменны (поквартально), плюс   2,6 у.е.  в час прямых затрат на оплату труда (по вариантам);

·  амортизационные отчисления составляют 5% в квартал;

·  все общезаводские накладные расходы, влекущие за собой выплаты денежных средств, покрываются и том квартале, в котором они были произведены,
·  в первом квартале компания закупает оборудование, стоимость которого составит 20% от остаточной стоимости зданий и оборудования на начало года, амортизация по закупленному оборудованию будет начисляться, начиная со следующего квартала.         
СМЕТА ОБЩЕЗАВОДСКИХ НАКЛАДНЫХ РАСХОДОВ  на 19Х2 год таблица 5
	
	Квартал
	Итого

	
	1
	2
	3
	4
	

	Запланированные прямые затраты труда в часах (таблица 4)
	3720,35
	3689,50
	3689,50
	3689,50
	14788,85

	Переменная ставка накладных расходов
	х2,6
	х2,6
	х2,6
	х2,6
	х2,6

	Планируемые переменные накладные расходы
	9672,92
	9592,70
	9592,70
	9592,70
	38451,02

	Планируемые постоянные накладные расходы
	6500
	6500
	6500
	6500
	26000

	Общие планируемые накладные расходы
	16172,92
	16092,70
	16092,70
	16092,70
	64451,02

	Минус: амортизация
	4910,00
	5302,80
	5302,80
	5302,80
	20818,40

	Выплаты денежных средств по накладным расходам
	11262,92
	10789,90
	10789,90
	10789,90
	43632,62


      Размер амортизационных отчислений рассчитывается от первоначальной стоимости оборудования.  
      В 1 квартале    компания    закупает    оборудование     стоимостью 7856у.е.= (стоимость оборудования – начисленный износ)*0,2 =  (98200―58920)*0,2.   
      Начиная   со    второго        квартал   амортизация  составит  5302,8у.е. = (98200+7856) * 0,05.
Смета товарно-материальных запасов на конец периода
Смета товарно-материальных запасов на конец периода содержит информацию, необходимую для составления прогнозных финансовых отчетов. В частности, она помогает рассчитывать стоимость реализованных товаров в прогнозном отчете о прибылях и убытках и долларовую стоимость остатка материалов и запасов готовой продукции, которые фиксируются в прогнозном балансовом отчете.
Запасы оцениваются по фактической переменной стоимости изготовления. Сначала рассчитывается переменная стоимость, затем на ее основе сама смета.
             Цена на материалы и цена прямых затрат труда изменяются в соответствии с инфляцией  И% (+1,1%.  и 5%). В 4 квартале предыдущего года они составят 
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 Размер запасов готовой продукции и материалов на конец периода был рассчитан ранее по формуле Уилсона. Размер запасов на конец 4 квартала предыдущего года определяется как величина товарных запасов (материальных запасов) из баланса 19Х1 года, деленная на цену этих запасов.

Запас материалов 4 кв = 465,47 / 3,07 = 151,80 кг

            Запас готовой продукции 4 кв. = 3220,96 / 52,19 = 61,71 ед.изд.                                                                                    

             смета товарно-материальных запасов на конец периода                                   ТАБЛИЦА 6

	
	         IV  КВАРТАЛ
	        I    КВАРТАЛ
	           II   КВАРТАЛ
	        IIIКВАРТАЛ
	   IV   КВАРТАЛ
	 

	
	Ц
	ЕД.
	СУММА
	ЦЕНА
	ЕД.
	СУММА
	ЦЕНА
	ЕД.
	СУММА
	ЦЕНА
	ЕД.
	СУММА
	ЦЕНА
	ЕД.
	СУММА

	
	
	
	 
	
	
	 
	
	
	 
	
	
	 
	
	
	 

	МАТЕРИАЛЫ
	3,07
	151,80
	465,47
	3,10
	 136,84
	424,21
	3,13
	136,84
	428,87
	3,17
	136,84
	433,59
	3,20
	136,84
	438,36

	ГОТОВЫЕ ИЗДЕЛИЯ
	52,19
	61,71
	3220,96
	53,95
	68,28
	3683,72
	55,80
	68,28
	3809,67
	57,73
	68,28
	3941,75
	59,76
	68,28
	4080,24

	
	                  ПЕРЕМЕННАЯ СТОИМОСТЬ ЕДИНИЦЫ ИЗДЕЛИЯ 

 

	
	Ц
	ЕД.
	СУММА
	ЦЕНА
	ЕД.
	СУММА
	ЦЕНА
	ЕД.
	СУММА
	ЦЕНА
	ЕД.
	СУММА
	ЦЕНА
	ЕД.
	СУММА

	МАТЕРИАЛЫ
	3,07
	2,00
	6,13
	3,10
	2,00
	6,20
	3,13
	2,00
	6,27
	3,17
	2,00
	6,34
	3,20
	2,00
	6,41

	ОПЛАТА ТРУДА * ЕСН
	5,14
	4,70
	33,84
	5,40
	4,70
	35,53
	5,67
	4,70
	37,31
	5,95
	4,70
	39,17 
	6,25
	4,70
	41,13

	ПЕРЕМ НАКЛ РАСХОДЫ
	2,60
	4,70
	12,22
	2,60
	4,70
	12,22
	2,60
	4,70
	12,22
	2,60
	4,70
	12,22
	2,60
	4,70
	12,22

	ИТОГО 
	52,19
	53,95
	 55,80
	 57,73
	59,76


Смета торговых и административных расходов

Смета торговых и административных расходов содержит перечень общефирменных расходов, понесенных в процессе реализации продукции и организации бизнеса. Для составления прогнозного отчета о прибылях и убытках (продажа минус переменные затраты минус постоянные затраты) вы должны рассчитать переменные торговые и административные расходы, приходящиеся на единицу продукции.

СМЕТА ТОРГОВЫХ И АДМИНИСТРАТИВНЫХ РАСХОДОВ

                                                     на 19Х2  год                                                         таблица7
	
	Квартал
	Итого

	
	1
	2
	3
	4
	

	Ожидаемая продажи ед.изд.
	785
	785
	785
	785
	3140

	Переменные торговые и административные расходы на единицу продукции *
	4,1
	4,1
	4,1
	4,1
	4,1

	Прогнозные переменные расходы
	3218,50
	3218,50
	3218,50
	3218,50
	12874,00

	Постоянные торговые и административные расходы 
	10000


	10000
	10000
	10000
	40000

	Общие прогнозные торговые и административные расходы **
	13218,50
	13218,50
	13218,50
	13218,50
	52874,00


*Предполагаемые, включают комиссионные агентов по сбыту, отгрузки и поставки.

 ** Оплачиваются в квартале, в котором были понесены.

Кассовый план

Кассовый план помогает менеджерам предвидеть ожидаемые притоки и оттоки денежных средств на предстоящий период времени, поддерживать запас денежных средств в соответствии с потребностями и избегать как избытка временно свободных денежных средств, так и возможного их дефицита. Кассовый план обычно состоит из четырех основных разделов:

1. Раздел денежных поступлений, включающий кассовый остаток на начало периода, денежные средства от покупателей и прочие денежные поступления.

2. Раздел выплат, содержащий все денежные платежи, запланированные на прогнозный период.

3. Раздел излишков или дефицита денежных средств, который показывает разницу между разделом денежных поступлений и разделом денежных выплат.

4.  Финансовый раздел, который предусматривает строгий учет получения кредитов и погашения долгов на прогнозный период.

    При расчете оптимального кассового остатка прогнозируемая потребность в денежных средствах равна сумме годовых выплат денежных средств по основным материалам, по труду производственных рабочих, по общезаводским накладным расходам, по торговым и административным расходам, по закупкам оборудования. Расходы по конвертации составляют 1% от суммы прогнозируемой потребности в денежных средствах. Размер упущенной выгоды r принимается равным простой годовой ставке банковского процента по кредитам.
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V = 18917,22+120453,93+43632,62+52874,00+7856,00 = 243733,77 у.е
                    КАССОВЫЙ ПЛАН на 19Х2 год                        таблица 8

	НАЛИЧИЕ
	                  КВАРТАЛ
	 
	 
	 

	
	       I
	      II
	      III
	     IV
	ИТОГО

	КАСОВЫЙ ОСТАТОК 

НА НАЧАЛО ПЕРИОДА
	9820,00
	36795,20
	36795,20
	36795,20
	

	"+" ПОСТУПЛЕНИЯ ОТ ПОКУПАТЕЛЕЙ
	18123,41
	75546,79
	93113,21
	93113,21
	279896,62

	ИТОГО ДЕНЕЖНЫХ  СРЕДСТВ
              В НАЛИЧИИ
	27943,41
	112342,00
	129908,41
	129908,41
	400102,24

	 

ВЫПЛАТЫ

	ОСНОВНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
	4464,68
	4763,00
	4818,27
	4871,27
	18917,22

	ТРУД ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ   РАБОЧИХ 
	28125,87
	29287,25
	30751,61
	32289,19
	120453,93

	ОБЩЕЗАВОДСКИЕ НАКЛАДНЫЕ
	11262,92
	10789,90
	10789,90
	10789,90
	43632,62

	ТОРГОВЫЕ И АДМИНИСТРАТИВНЫЕ 
	13218,50
	13218,50
	13218,50
	13218,50
	52874,00

	ЗАКУПКА ОБОРУДОВАНИЯ
	7856,00
	0,00
	0,00
	0,00
	7856,00

	НАЛОГ НА ПРИБЫЛЬ  20,0% 
	3928,00
	6959,15
	5820,79
	5587,35
	22295,30

	ИТОГО ВЫПЛАТ

ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ
	68855,97
	65017,81
	65399,07
	66756,22
	249265,27

	ИЗЛИШКИ / ДЕФИЦИТ  

ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ 
	
	
	
	
	

	
	-40912,56
	47324,19
	64509,34
	63152,20
	134073,17

	ФИНАНСИРОВАНИЕ 

	КРЕДИТОВАНИЕ
	77707,76
	71440,87
	47645,11
	23901,35
	220695,09

	ПОГАШЕНИЕ ДОЛГА
	0,00
	77707,76
	71440,87
	47645,11
	196793,74

	ПРОЦЕНТ ПО КРЕДИТУ       5.485%
	0,00
	4262,10
	3918,37
	2613,23
	10793,70

	ИТОГО   ФИНАНСИРОВАНИЕ 
	77707,76
	-10528,99
	-27714,14
	-26356,99
	13107,65

	

	КАССОВЫЙ ОСТАТОК

НА КОНЕЦ ПЕРИОДА
	36795,20
	36795,20
	36795,20
	36795,20
	36795,20

	

	ОПТИМАЛЬНЫЙ КАССОВЫЙ                              ОСТАТОК
	36795,20
	36795,20
	36795,20
	36795,20
	


*  из балансового отчета компании за 19Х1 год.

При рассмотрении таблицы 8 мы полагаем, что: 

— компания планирует поддерживать постоянный оптимальный размер средств на расчетном счете, рассчитанный по модели Баумола: кассовый остаток на начало текущего периода  равен остатку на конец предыдущего периода, Кассовый остаток на конец периода = излишки/дефицит + финансирование. (должен быть не менее рассчитанного по модели Баумола оптимального кассового остатка)
— проценты за пользование кредитом должны быть подсчитаны  и  полностью выплачены на момент оплаты основной суммы долга. Размер процента по кредиту устанавливается в размере, равном 1/4 от простой годовой ставки банковского процента (по вашему варианту курсового проекта). Погашение основной суммы долга по кредиту производится в следующем квартале. 

―налог на прибыль, начисленный по результатам деятельности компании  в текущем квартале, выплачивается в следующем.

― если излишки денежных средств не достаточны для погашения кредита и выплат процентов по нему в данном квартале и для формирования оптимального кассового остатка или при наличии их дефицита, необходимо брать кредит в размере = оптим. кассовый остаток – (излишки/дефицит ден. средств – погашение долга – выплата процентов по кредиту).

Прогнозный отчет о прибылях и убытках
Прогнозный отчет о прибылях и убытках сводит воедино планируемые перспективные оценки различных позиций доходов я расходов на бюджетный период. Основная его цель - формБюджет может иметь деление на кварталы или на месяцы, если компания собирается cтpoгo контролировать свои финансовые операции.

       ПРОГНОЗНЫЙ ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ         ТАБЛИЦА 9

	
	                  КВАРТАЛ
	 
	 
	 

ИТОГО

	
	       I
	      II
	      III
	     IV
	

	ПРОДАЖИ ПО ПЛАНУ СБЫТА
(ВЫРУЧКА)
	 
	 
	 
	 
	 

	
	96626,49
	96626,49
	96626,49
	96626,49
	386505,97

	 
	 
	 
	 
	 
	 

	ПЕРЕМЕННЫЕ РАСХОДЫ
	45330,73
	46760,44
	48271,35
	49855,76
	190218,29

	СТОИМОСТЬ ПРОДАЖ 
	42112,23
	43541,94
	45052,85
	46637,26
	177344,29

	ТОРГОВЫЕ И АДМИНИСТРАТИВНЫЕ 
	3218,50
	3218,50
	3218,50
	3218,50
	12874,00

	  

	МАРЖИНАЛЬНАЯ            ПРИБЫЛЬ 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	51295,76
	49866,05
	48355,14
	46770,73
	196287,68

	 

ПОСТОЯННЫЕ РАСХОДЫ
	
	
	
	
	

	
	16500,00
	16500,00
	16500,00
	16500,00
	66000,00

	ОБЩЕЗАВОДСКИЕ  НАКЛАДНЫЕ 
	6500,00
	6500,00
	6500,00
	6500,00
	26000,00

	ТОРГОВЫЕ И АДМИНИСТРАТИВНЫЕ 
	10000,00
	10000,00
	10000,00
	10000,00
	40000,00

	  

	ЧИСТАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ
                               ПРИБЫЛЬ 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	34795,76
	33366,05
	31855,14
	30270,73
	130287,68

	 

РАСХОДЫ НА ВЫПЛАТУ % ПО КРЕДИТУ
	
	
	
	
	

	
	0,00
	4262,10
	3918,37
	2613,23
	1310,94

	ПРИБЫЛЬ ДО  

НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ 
	
	
	
	
	

	
	34795,76
	29103,96
	27936,77
	27657,50
	119493,98

	 НАЛОГ НА ПРИБЫЛЬ    20%
	6959,15
	5820,79
	5587,35
	5531,50
	23898,80

	        ЧИСТАЯ  

                   ПРИБЫЛЬ 
	
	
	
	
	

	
	27836,61
	23283,16
	22349,41
	22126,00
	95595,19


Расчет переменной стоимости продаж

Для расчета переменной стоимости продаж необходимо определить, из чего она будет складываться. Ежеквартально компания реализует (отгружает) 785 ед. продукции. Учет товарно-материальных ценностей в компании ведется методом FIFO («первый пришел – первый ушел»). Поэтому сначала будут проданы запасы готовой продукции, которые хранились на складе на начало рассматриваемого квартала, и только потом продукция, изготовленная в данном квартале. Это важно так как они оцениваются по разной себестоимости. Аналогично – для изготовления продукции сначала будут израсходованы запасы материалов, потом материалы, приобретенные по цене со скидкой и по полной цене.
Далее представлены примеры расчета переменной стоимости продаж для 1 и 2 кварталов. Для этого используются данные таблиц № 2, 3 и 6. Запасы оцениваются по цене того квартала, в котором они были произведены.
Расчет переменной стоимости продаж по кварталам

	  
	I
	II
	III
	IV

	запас готовой продукции на начало периода
	3220,96
	3683,72
	3809,67
	3941,75

	Запас основных  материалов на начало периода
	465,47
	424,21
	428,87
	433,59

	материалы со скидкой
	2304,28
	2332,34
	2358,00
	2383,94

	материалы без скидки
	1583,13
	1603,42
	1621,06
	1638,89

	оплата труда ОПР
	25699,83
	26739,91
	28076,90
	29480,75

	переменные накладные расходы
	8838,57
	8758,35
	8758,35
	8758,35

	ИТОГО

 
	42112,23
	43541,94
	45052,85
	46637,26


I квартал

запас готовой продукции = 61,71*52,19 = 3220,96 у.е.

запас материалов = 151,80 *3,07=465,47 у.е.

материалы со скидкой = 784,08*2,94=2304,28 у.е

материалы без скидки = ((785-61,71)*2-151,80-784,08)*3,1=1583,13 у.е.

оплата труда = (785-61,71)*35,53 = 25699,83 у.е.

накладные = (785-61,71)*12,22 = 8838,57 у.е.

II квартал

запас готовой продукции =68,28*53,95 = 3683,72 у.е.

запас материалов = 136,84*3,10 = 424,21

материалы со скидкой = 785*2,97=2332,34 у.е.         

материалы без скидки = ((785-68,28)*2-136,84-785)*3,13=1603,42 у.е.

оплата труда = (785-68,28)*37,31 =26739,91 у.е.

накладные = (785-68,28)*12,22=8758,35 у.е.



Прогнозный балансовый отчет компании

Прогнозный балансовый отчет подготавливается путем корректировки балансового отчета за предыдущий, только что закончившийся год, с учетом всех тех видов деятельности, которые предполагается использовать в течение бюджетного периода. Прогнозный балансовый отчет необходимо иметь по следующим причинам:

— может вскрыть отдельные неблагоприятные финансовые проблемы, решением которых руководство заниматься не планировало.

— служит в качестве высокоточного инструмента контроля всех остальных перспективных планов на предстоящий период деятельности компании;

— помогает руководству выполнять расчеты различных коэффициентов и показателей.

— помогает определить перспективные источники финансирования и важнейшие обязательства прогнозного периода.

               ПРОГНОЗНЫЙ БАЛАНСОВЫЙ ОТЧЕТ  НА 19Х2 ГОД          ТАБЛИЦА 10
	АКТИВЫ  
	ПАССИВЫ 

	

	I ОСНОВНЫЕ СРЕДСТВА
	III СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ

	Земля (а)
	49100
	Обыкновенные акции без нарицательной цены (з)
	68740,00



	Здания и оборудование (б)
	106056
	
	

	Накопленный износ (в)
	(79738,4)
	Нераспределенная прибыль (и)
	131982,22

	Итого основных средств
	75417,6
	Итого собственного капитала
	200722,22

	II ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ
	IV КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

	Денежные средства (г)
	36795,20
	Счета к оплате (к)
	2514,69

	Дебиторская задолженность (д)
	115938,35
	Налог на прибыль, подлежащий оплате (л)
	5531,50

	Материальные запасы (е)
	438,36
	Краткосрочный кредит (м)
	23901,35

	Товарные запасы (готовой продукции) (ж)
	4080,24
	
	

	Итого оборотных

 активов
	157252,15
	Итого краткосрочных обязательств
	31947,54

	ИТОГО АКТИВЫ
	232669,75
	ИТОГО ПАССИВЫ
	232669,75


Расчеты:

(а) Без изменения
(б) 98200 (баланс 19Х1 года) + 7856 (закуплено оборудование) = 106056 у.е.
(в) 58920 (баланс 19Х1года) + 20818,4 (начислена амортизация за год) = 79738,4 у.е.

(г)  = кассовый остаток на конец 4 квартала

(д) 9329 (баланс 19Х1 года) + 386505,97 (годовой объем продаж из плана сбыта) –  279896,62 (общие денежные поступления за год из графика ден. поступлений)=115938,35 у.е.
(е) и (ж) из сметы товарно-материальных запасов

(з) без изменения

(и) 36387,03 (баланс 19Х1 года) + 95595,19 (сумма годовой чистой прибыли из отчета о прибылях и убытках)

(к) 2160,40 (баланс 19Х1 г) + 19271,51 (годовая стоимость закупок материала) – 18917,22 (сумма выплат денежных средств по основным материалам за год –таблица 3) 

(л) начисленный в 4 квартале в отчете о прибылях и убытках

(м) размер кредита, полученного в 4 квартале – кассовый план
Задание 2.   Расчет финансовых коэффициентов.
(на основе бухгалтерских балансов, отчета о прибылях и убытках)

1. Коэффициенты управления активами
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     Данный коэффициент указывает на то, что за год запасы компании совершают 94,21 оборотов. Завышение показателя на треть объясняется тем, что продажи учитываются по отгрузке (оборачиваемость запасов при выручке по оплаченной продукции составит 68,23 оборотов). Немаловажным является то, что выручка учитывается по рыночной цене на продукцию, а запасы – по себестоимости: в результате показатель завышен еще на половину.(при выручке по с/с -43,23 оборотов). Тем не менее, объективно высокий показатель оборачиваемости даже с учетом приведенных факторов  свидетельствует об эффективной организации складских процессов на базе использования модели оптимизации запасов Уилсона.

            Аналогично рассчитываются коэффициенты оборачиваемости запасов отдельно материальных и товарных. Их значения соответственно будут равны 855,26 и 105,87 оборотов в год
Время обращения дебиторской задолженности:

DSO
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           Средний срок обращения платежей по готовой продукции составит в планируемом году 108 дней, что объясняется условиями контрактов, по которым 90% продукции реализуется в кредит, и к концу года останутся неоплаченными более 800 единиц изделий, получение большей суммы долга по которым ожидается как раз в первом квартале следующего года.

Коэффициент оборачиваемости основных средств:
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Эффективность использования основных фондов оценивается как высокая – 5,12 у.е. выручки на 1 у.е. стоимости фондов. (Данный показатель также завышен на треть по фактору выручки).

Коэффициент оборачиваемости активов:
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В данном случае на показатель не влияют методы бухгалтерского учета. Коэффициент объективно показывает эффективность использования компанией своих активов – 1 у.е активов приносит 1,66 у.е. выручки.

2. Коэффициенты ликвидности.

Ликвидность компании рассматривается как фактор его платежеспособности – то есть возможность компании погашать денежными средствами и их эквивалентами свои финансовые обязательства. Анализ этих коэффициентов дает ответ на вопрос о том, будет ли фирма в срок погасить все свои долги.

Коэффициент текущей ликвидности:
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Такой высокий коэффициент текущий ликвидности показывает почти пятикратное превышение оборотных средств над долгами и объясняется тем, что доля заемных средств в компании предельно мала. Продав 20,3% (=1/4,92) своих оборотных средств  компания погасит все задолженности.

                 Коэффициент быстрой ликвидности:
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                 Данный показатель также во много раз превышает нормативный 1,0 в силу значительной доли дебиторской задолженности.

                Коэффициент абсолютной ликвидности:
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 > 0,2.

                Размеров денежных средств на расчетном счете компании достаточно для моментального погашения всех обязательств, причем их значительная величина обоснована с точки зрения альтернативы вложения средств в ценные бумаги с помощью модели Баумола.

3. Коэффициенты управления источниками средств

Доля заемных 
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Коэффициент обеспеченности процентов к уплате:
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         Положение компании характеризуется как очень устойчивое, так как деятельность предприятия обеспечена собственными средствами на 86,27% и размеры прибыли почти в 100  раз перекрывают размеры необходимых выплат процентов.
4. Коэффициенты рентабельности.

Рентабельность реализованной продукции:
R
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Коэффициент генерирования доходов, экономическая рентабельность:

BET
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Рентабельность активов:

ROA
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Рентабельность собственного капитала:

ROE
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5.  Показатели эффективности инвестиций.

Чистый приведенный доход компании:

NPV=
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                                          I – сумма активов на начало года

                                          i   -инфляция Иж%,  k – квартал
NPV=
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= -7647,11 у.е.

Индекс прибыльности

PI=
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К концу года компания окупит вложенные 111215,43 у.е только на 93%, останется вернуть еще 7647,11 у.е. Момент возврата всех вложенных инвестиций характеризует дисконтированный срок окупаемости:
PP
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Компания вернет все вложенные средства в начале следующего года. Если не учитывать фактор ежеквартального обесценивания денег на 5%, то инвестиции окупятся еще в планируемом году:

PP
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Задание 3.

Эффект финансового рычага:


[image: image60.wmf]=

=

СС

ЗС

*

СРСП)

 

-

 

(ЭР

*

СНОП)

-

(1

  

 

ЭФР

(1-0,2)*(56,00%- 21,94%)*
[image: image61.wmf]=

22

,

200722

54

,

31947

 4,34%,
               где ЭР = BET,
                     СНОП – ставка налогообложения прибыли = 20%,
                      СРСП – средняя расчетная ставка процента = простой годовой банковский процент,

                      ЗС – заемные средства по данным баланса 19Х2 года,

                      СС – собственные средства компании на конец 19Х2 года.
Рентабельность     собственных    средств составляет РСС= 
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 ЭР = 56,00/5 = 11,2%. В данном случае приращение к рентабельности собственных средств за счет использования заемных несмотря на платность последних составило 4,34%.
            При такой низкой ставке банковского процента по кредиту компании стоило бы увеличить долю заемных средств, тем самым компенсируя налог с прибыли, полученной в результате эксплуатации собственных средств. Тем более что риск инвестора, который характеризуется состоянием интеграла эффекта финансового рычага (56,00%-21,94%), определяется как незначительный, так как рентабельность компании намного превышает  % по кредиту.
              Сила воздействия операционного рычага:
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            Изменение выручки на 1% приведет  к изменению прибыли на 2,05%, так как доля постоянных затрат в компании невелика. Следовательно, невелик предпринимательский риск компании и изменение выпуска продукции не приведет к резкому падению рентабельности всего производства.
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            Относительная маржинальная прибыль = маржинальная прибыль / выручка в ед.изд. или у.е. в зависимости от того,  в каких единицах измерения требуется найти порог рентабельности.
При снижении объемов продаж до 1055,8 ед.изд. в год, что в денежном выражении составит 129959,22 у.е., компания не  получит прибыль, но и не понесет убытки.
     ЗАПАС ФИНАНСОВОЙ ПРОЧНОСТИ = выручка – порог рентабельности  (в ед.изд. или у.е.)

ЗФПед.изд.= 3140 – 1055,8 = 2084,2 ед.изд., то есть компания может сократить продажи на 2084,2 ед.изд. до того момента, пока не начнет нести убытки.

ЗФПу.е.= 386505,97 – 129959,22 = 256546,75 у.е., то есть допустимо снижение выручки на 256010,36 у.е. до того момента, когда компания перестанет получать прибыль.
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Рис 1 Схема разложения объема продаж по составляющим для расчета переменной стоимости продаж по системе учета материалов FIFO 
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Рис 1 Схема разложения объема продаж по составляющим для первого квартала.
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БАЛАНС 1

								БАЛАНСОВЫЙ ОТЧЕТ   КОМПАНИИ ЗА 2004 ГОД

				АКТИВ								ПАССИВ

										у.е.				у.е.

				I  ОСНОВНЫЕ СРЕДСТВА						88380.00		III   СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ		105127.00

				земля						49100.00		об.акции без нариц.цены		68740.00

				здания и сооруж, оборуд-ие						98200.00		нераспределенная прибыль		36387.00

				накопленный износ						58920.00

				II   ОБОРОТНЫЕ СРЕДСТВА						22835.00		V КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА		6088.00

				денежные средства						9820.00		счета к оплате		2160.00

				дебиторская зад-ть						9329.00		подоходный налог к оплате		3928.00

				материальные запасы						466.00

				товарные запасы						3220.00

				БАЛАНС						111215.00		БАЛАНС		111215.00

				Все показатели исходного балансового отчета изменены на										-1.8%

												дата рождения		11.03.84





Диаграмма1

		780		780

		790		785



спрос

предложение

Объем продаж,ед.изд.

МС предельные издержки,у.е.

124.97

124.24

123.57

124.32



СБЫТ+ТОРГ-АДМ

		

								ПЛАН СБЫТА НА 2005 ГОД						учет продаж по отгрузке

																														СМЕТА ТОРГОВЫХ И АДМИНИСТРАТИВНЫХ РАСХОДОВ

												КВАРТАЛ

										I		II		III		IV		ИТОГО																				КВАРТАЛ								ИТОГО

																																						I		II		III		IV

				ОЖИДАЕМЫЕ ПРОДАЖИ,ед						785.00		785.00		785.00		785.00		3180.00

				ЦЕНА ПРОДАЖИ,у.е./ед						124.32		124.32		124.32		124.32														ОЖИДАЕМЫЕ ПРОДАЖИ,ЕД.								785.00		785.00		785.00		785.00		3180.00

				ОБЪЕМ ПРОДАЖ, у.е.						96522.03		96522.03		96522.03		96522.03		386088.12												ПЕРЕМЕННАЯ СТАВКА, РУБ/ЕД								4.10		4.10		4.10		4.10

								цена со скидкой		110.70																				ПЕРЕМЕННЫЕ РАСХОДЫ								3218.50		3218.50		3218.50		3218.50		13038.00

						объем прродаж=785*124.32-785*0.1*(124.32-110.7)=96522.03																								ПОСТОЯННЫЕ РАСХОДЫ								10000.00		10000.00		10000.00		10000.00		40000.00

																														ИТОГО								13218.50		13218.50		13218.50		13218.50		53038.00

				ГРАФИК ОЖИДАЕМЫХ ПОСТУПЛЕНИЙ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ

										78.5		537		141						28.5

												КВАРТАЛ								% невозв

										I		II		III		IV		ИТОГО		рата		I		II

				ДЕБИТ. ЗАД-ТЬ конец 2004г						9329.00								9329.00

				ПРОДАЖИ 1 квартала						8689.95		66759.84		17529.12				92978.91		3543.12

				ПРОДАЖИ II квартала								8689.95		66759.84		17529.12		92978.91		3543.12

				ПРОДАЖИ III квартала										8689.95		66759.84		75449.79		3543.12		17529.12

				ПРОДАЖИ IVквартала												8689.95		8689.95		3543.12		66759.84		17529.12

				ОБЩИЕ ДЕНЕЖНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ						18018.95		75449.79		92978.91		92978.91		279426.56		14172.48

				условия продажи:										предоставление скидки:

				за наличный расчет реализуется продукция								10%		только при оплате наличными!

				в кредит								90%		максимальная отсрочка платежа, кварт										3

						из которых в следующем квартале						76%		период предоставления скидки, квартал										1

								через квартал				20%		сложный банковский процент в месяц										20.00%

								безнадежно				4%		простая годовая эквивалентная ей ставка										21.94%

														ПРОЦЕНТ СКИДКИ УСТАНАВЛИВАЕМ НА УРОВНЕ										10.96%

				I квартал = ожидаемые продажи * доля продаж за наличку * цена продажи * (1- скидка)

				II квартал = продажи * доля продукции к оплате в след квартале * цена продажи																так же III кв.

						спрос рынка										предложение

				х		780		790								780		785.00		790

				мс		124.97		123.57								124.24		124.32		124.4





$$$$$

		

				КАССОВЫЙ ПЛАН НА 2005 ГОД

										КВАРТАЛ

				НАЛИЧИЕ						I		II		III		IV		ИТОГО

				КАСОВЫЙ ОСТАТОК						9820.00		787.80

				НА НАЧАЛО ПЕРИОДА										787.80		787.80		17986.31

				"+" ОТ ПОКУПАТЕЛЕЙ						18018.95		75449.79		92978.91		92978.91		279426.56

				ИТОГО ДЕН. СРЕДСТВ

				В НАЛИЧИИ						27838.95		76237.59		93766.71		93766.71		291609.96

				ВЫПЛАТЫ

				ОСНОВНЫЕ МАТЕРИАЛЫ						4438.65		4734.45		4804.20		4851.30		18828.60

				ТРУД ОПР						28125.19		29288.35		30732.75		32287.05		86026.25

				НАКЛАДНЫЕ ОБЩЕФАБР						11263.23		10789.90		10789.90		10789.90		43632.93

				ТОРГОВЫЕ И АДМИНИСТР.						13218.50		13218.50		13218.50		13218.50		53038.00

				ЗАКУПКА ОБОРУДОВАНИЯ						7856.00		0.00		0.00		0.00		7856.00

				НАЛОГ		20.0%				3928.00		6939.75		6195.95		5988.30		5948.48

				ИТОГО ВЫПЛАТ ДЕНЕЖ						68829.57		64970.96		65741.30		67135.05		215330.27

				НЫХ СРЕДСТВ

				ИЗЛИШКИ / ДЕФИЦИТ

				ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ						-40990.62		11266.63		28025.41		26631.66		26631.66

				ФИНАНСИРОВАНИЕ

				КРЕДИТОВАНИЕ						41778.42		33591.04		8195.83		0.00		83565.29

				ПОГАШЕНИЕ ДОЛГОВ						0.00		-41778.42		-33591.04		-8195.83		-83565.29

				ПРОЦЕНТ ПО КРЕДИТУ				21.94%/4=5.485%		0.00		-2291.45		-1842.39		-449.52		-4583.37

				ИТОГО

				ФИНАНСИРОВАНИЕ						41778.42		-10478.83		-27237.61		-8645.35		-4583.37

				КАССОВЫЙ ОСТАТОК

				НА КОНЕЦ ПЕРИОДА						787.80		787.80		787.80		17986.31		17986.31

				МИНИМ. КАС. ОСТАТОК						787.80		787.80		787.80		787.80

				ПРОГНОЗНЫЙ ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ

										КВАРТАЛ

										I		II		III		IV		ИТОГО

		ПРОДАЖИ ПО

		ПЛАНУ СБЫТА								96522.03		96522.03		96522.03		96522.03		386088.12

		ПЕРЕМЕННЫЕ РАСХОДЫ								45323.27		46750.81		48238.12		49830.12		190306.31

		СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДАЖ								42104.77		43532.31		45019.62		46611.62		177268.31

		ТОРГОВЫЕ И АДМИНИСТРАТИВНЫЕ								3218.50		3218.50		3218.50		3218.50		13038.00

		МАРЖИНАЛЬНАЯ

		ПРИБЫЛЬ								51198.76		49771.22		48283.91		46691.91		195781.81

		ПОСТОЯННЫЕ РАСХОДЫ								16500.00		16500.00		16500.00		16500.00		66000.00

		ОБЩЕЗАВ. НАКЛАДНЫЕ								6500.00		6500.00		6500.00		6500.00		26000.00

		ТОРГОВЫЕ И АДМИНИСТРАТИВНЫЕ								10000.00		10000.00		10000.00		10000.00		40000.00

		ЧИСТАЯ ПРОИЗВОД-

		СТВЕННАЯ ПРИБЫЛЬ								34698.76		33271.22		31783.91		30191.91		129781.81

		РАСХОДЫ ПО %								0.00		2291.45		1842.39		449.52		4583.37

		ПРИБЫЛЬ ДО

		НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ								34698.76		30979.77		29941.52		29742.39		125198.44

		ПОДОХОДНЫЙ НАЛОГ						20.0%		6939.75		6195.95		5988.30		5948.48		5948.48

		НАЛОГ

		ЧИСТАЯ

		ПРИБЫЛЬ								27759.01		24783.81		23953.21		23793.91		100289.95

						ПЕРЕМЕННАЯ СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДАЖ ,УЧТЕННЫХ ПО ОТГРУЗКЕ

										I		II		III		IV

		запас готовой продукции ГП								3220.03		3684.79		3810.36		3940.30

		запас материалов								466.00		384.40		388.12		391.84

		материалы со скидкой								2278.65		2323.60		2347.15		2370.70

		материалы без скидки								1602.99		1641.37		1657.10		1672.84

		оплата труда ОПР								25698.49		26740.08		28058.81		29477.87

		переменные накладные								8838.60		8758.07		8758.07		8758.07

		ИТОГО								42104.77		43532.31		45019.62		46611.62

						запасы готовой продукции и материалов из таблицы Смета товарно-материальных

				запасов на конец периода

						материалы со скидкой из таблицы График ожидаемых выплат денежных средств

						материалы без скидки=(объем продаж-запас ГП)*2 - запас материалов -

				- количество материалов приобретенных со скидкой) * цена материалов без скидки

						оплата труда = (объем продаж - запас ГП) * ставку по оплате труда из таблицы

				Переменная стоимость единицы

						переменные накладные =(объем продаж - запас ГП) * ставку по перем. накладным

				из табл.				Переменная стоимость единицы

								!!! расчет в цифрах представлен на отдельном листе





БАЛАНС 2

		

				БАЛАНСОВЫЙ ОТЧЕТ КОМПАНИИ НА 2005 ГОД

				АКТИВ										ПАССИВ

												У.Е.										У.Е.

				I  ОСНОВНЫЕ СРЕДСТВА								75417.60		III  СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ								205416.95

				ЗЕМЛЯ								49100.00		ОБЫКНОВЕННЫЕ АКЦИИ								68740.00

				ЗДАНИЯ И ОБОРУДОВАНИЕ								106056.00		НЕРАСПРЕДЕЛЕННАЯ ПРИБЫЛЬ								136676.95

				НАКОПЛЕННЫЙ ИЗНОС								79738.40

				II  ОБОРОТНЫЕ СРЕДСТВА								138452.17		V  КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА								8452.63

				ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА								17986.31		СЧЕТА К ОПЛАТЕ								2504.15

				ДЕБИТОРСКАЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ								115990.56		ПОДОХОДНЫЙ НАЛОГ К ОПЛАТЕ								5948.48

				МАТЕРИАЛЬНЫЕ ЗАПАСЫ								395.56

				ТОВАРНЫЕ ЗАПАСЫ								4079.75

				БАЛАНС								213869.77		БАЛАНС								213869.58





СЕБЕСТ-ТЬ

		

										ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПЛАН НА 2005 ГОД																								СМЕТА ТОВАРНО-МАТЕРИАЛЬНЫХ ЗАПАСОВ НА КОНЕЦ ПЕРИОДА

																		КВАРТАЛ																				IV  КВАРТАЛ						I    КВАРТАЛ						II   КВАРТАЛ						IIIКВАРТАЛ						IV   КВАРТАЛ

																		I		II		III		IV		ИТОГО												Ц		ЕД.		СУММА		ЦЕНА		ЕД.		СУММА		ЦЕНА		ЕД.		СУММА		ЦЕНА		ЕД.		СУММА		ЦЕНА		ЕД.		СУММА

								ПЛАНИРУЕМЫЕ ПРОДАЖИ,ЕД.										785.00		785.00		785.00		785.00		3140.00

								ЖЕЛАТ. ЗАПАС ГОТ. ПРОДУКЦИИ										68.30		68.30		68.30		68.30								МАТЕРИАЛЫ						3.07		151.79		466		3.10		124.00		384.4		3.130		124.00		388.12		3.160		124.00		391.84		3.190		124.00		395.56

								НА КОНЕЦ ПЕРИОДА																								ГОТОВЫЕ ИЗДЕЛИЯ						52.18		61.71		3220.00		53.95		68.30		3684.785		55.79		68.30		3810.36		57.69		68.30		3940.30		59.73		68.30		4079.75

								ОБЩАЯ ПОТРЕБНОСТЬ,ЕД.										853.30		853.30		853.30		853.30		3413.20

								минус:ЗАПАС НА НАЧАЛО ПЕРИОДА										-61.71		-68.30		-68.30		-68.30		-61.71

								КОЛИЧЕСТВО ЕДИНИЦ, ПОДЛЕЖАЩИХ ИЗГОТОВЛЕНИЮ																														ПЕРЕМЕННАЯ СЕБЕСТОИМОСТЬ ЕДИНИЦЫ ИЗДЕЛИЯ

																		791.59		785.00		785.00		785.00		3146.59

																																						Ц		ЕД.		СУММА		ЦЕНА		ЕД.		СУММА		ЦЕНА		ЕД.		СУММА		ЦЕНА		ЕД.		СУММА		ЦЕНА		ЕД.		СУММА

																																МАТЕРИАЛЫ						3.070		2		6.14		3.100		2		6.20		3.130		2		6.26		3.160		2		6.32		3.190		2		6.38

										СМЕТА ПРЯМЫХ ЗАТРАТ НА ОПЛАТУ ТРУДА																						ЗАТРАТЫ ТРУДА						5.143		4.70		33.82		5.400		4.70		35.53		5.670		4.70		37.31		5.950		4.70		39.15		6.251		4.70		41.13

																																		*1.4

								ПОДЛЕЖИТ ИЗГОТОВЛЕНИЮ,ЕД.										791.59		785.00		785.00		785.00		3146.59						ПЕРЕМ  НАКЛ РАСХОДОВ						2.600		4.70		12.22		2.600		4.70		12.22		2.600		4.70		12.22		2.600		4.70		12.22		2.600		4.70		12.22

								ПРЯМЫЕ ЗАТРАТЫ ТРУДА, ЧАС\ЕД.										4.70		4.70		4.70		4.70								ИТОГО										52.180						53.95						55.79						57.69						59.73

								ИТОГО ЧАСОВ										3720.47		3689.50		3689.50		3689.50		14788.97

								СТОИМОСТЬ ПРЯМЫХ ЗАТРАТ, У.Е\ЧАС								5.0%		5.40		5.67		5.95		6.25

								СУММА ПРЯМЫХ ЗАТРАТ ТРУДА, У.Е.										20090.55		20919.47		21952.53		23063.71		86026.25

								СУММА ПРЯМЫХ ЗАТРАТ ТРУДА с учетом ЕСН  У.Е.										28125.19		29288.35		30732.75		32287.05		120433.34

										СМЕТА ОБЩЕЗАВОДСКИХ НАКЛАДНЫХ РАСХОДОВ

								ПРЯМЫЕ ЗАТРАТЫ ТРУДА, ЧАСЫ										3720.47		3689.50		3689.50		3689.50		14788.97

								ПЕРЕМЕННАЯ СТАВКА НАКЛАДНЫХ РАСХ, УЕ/ЧАС										2.60		2.60		2.60		2.60

								ПЕРЕМЕННЫЕ НАКЛАДНЫЕ РАСХОДЫ, У.Е.										9673.23		9592.70		9592.70		9592.70		38451.33

								ПОСТОЯННЫЕ НАКЛАДНЫЕ РАСХОДЫ,У.Е.										6500.00		6500.00		6500.00		6500.00		26000.00

								ОБЩИЕ НАКЛАДНЫЕ РАСХОДЫ, У.Е.										16173.23		16092.70		16092.70		16092.70		64451.33

								минус:АМОРТИЗАЦИЯ						5.00%				4910.00		5302.80		5302.80		5302.80		20818.40

								ВЫПЛАТЫ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ										11263.23		10789.90		10789.90		10789.90		43632.93

								закупка оборудования производилась в								1		квартале в размере				20.00%		от балансовой

								стоимости оборудования с учетом износа (98200-58920) на сумму 7856 у.е.												7856		у.е.

								амортизация I=98200*0.05=4910 у.е.								амортизация II=(98200+7856)*0.05=5302.8у.е.

										СМЕТА ПРЯМЫХ ЗАТРАТ  НА МАТЕРИАЛЫ

						ПОДЛЕЖИТ ИЗГОТОВЛЕНИЮ, ЕД.												791.59		785.00		785.00		785.00		3146.59

						ПОТРЕБНОСТЬ В МАТЕРИАЛАХ НА ЕДИНИЦУ												2		2		2		2

						ПОТРЕБНОСТЬ В МАТЕРИАЛАХ ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА												1583.18		1570		1570		1570		6293.18

						ЖЕЛАТЕЛЬНЫЙ ЗАПАС МАТЕРИАЛОВ												124.00		124.00		124.00		124.00

						НА КОНЕЦ КВАРТАЛА

						ОБЩАЯ ПОТРЕБНОСТЬ												1707.18		1694.00		1694.00		1694.00		6293.18

						МАТЕРИАЛЫ, ПОДЛЕЖАЩИЕ ЗАКУПКЕ												1555.39		1570.00		1570.00		1570.00		6265.39

						минус:ЗАПАС НА НАЧАЛО ПЕРИОДА												-151.79		-124.00		-124.00		-124.00		151.79

						ЦЕНА ЕДИНИЦЫ МАТЕРИАЛА, У.Е.  ИНФЛЯЦИЯ										1.10%		3.10		3.13		3.16		3.19

						СТОИМОСТЬ ЗАКУПОК МАТЕРИАЛА, У.Е.												4821.71		4914.10		4961.20		5008.30		19705.31

								закупки за вычетом скидки										4689.50		4780.65		4827.75		4874.85		19172.75

								цена со скидкой										2.93		2.96		2.99		3.02

								ГРАФИК ОЖИДАЕМЫХ ВЫПЛАТ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ

																		777.695		785

						СЧЕТА К ОПЛАТЕ ЗА 2004 ГОД												2160.00								2160.00

						ЗАКУПКИ I КВАРТАЛА												2278.65		2410.85						4689.50

						ЗАКУПКИ II КВАРТАЛА														2323.60		2457.05				4780.65

						ЗАКУПКИ III КВАРТАЛА																2347.15		2480.60		4827.75

						ЗАКУПКИ IV КВАРТАЛА																		2370.70		2370.70

						ИТОГО												4438.65		4734.45		4804.20		4851.30		18828.60

						условия выплат										предоставление скидки:

						в первом квартале оплачивается								50%		только на товар, оплаченный в том же квартале!!!

						остальное в следующем										максимальная отсрочка платежа, квартал										2

																период предоставления скидки, квартал										1

																сложный банковский процент в месяц										20.00%

																простая годовая эквивалентная ей ставка										21.94%

																ПРОЦЕНТ СКИДКИ УСТАНАВЛИВАЕМ НА УРОВНЕ										5.48%
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